辽宁日报讯 记者史冬柏报道 梦想起航,法库飞

翔;翼展辽宁,共铸辉煌。9月29日,2025辽宁省航空产业 发展大会暨沈阳法库国际飞行大会在法库财湖机场开 幕。省委副书记、省长王新伟致辞并宣布大会开幕。中国 民航局原党组书记、局长李家祥,省政协主席周波出席开

幕式。中国航空工业集团有限公司党组书记、董事长程福 波,中国航空发动机集团有限公司党组书记、董事长张玉

金,中国邮政集团有限公司党组书记、董事长刘爱力,中国

商用飞机有限责任公司党委副书记、总经理沈波,空中客

各位嘉宾表示欢迎和感谢。他说,习近平总书记高度重视

航空工业发展,对辽宁航空产业寄予厚望。辽宁是新中国

航空工业摇篮,一代代科技工作者和技术工人接力长跑,书

写了从无到有、从弱到强的壮丽史诗,撑起国家航空工业的

钢筋铁骨,化作辽宁这片热土的血脉基因、精神底蕴。今日

王新伟在致辞时代表省委、省政府和省委书记郝鹏,对

车公司全球执行副总裁、中国公司首席执行官徐岗致辞。

# 时代面孔里的沧桑巨变

新华社记者 朱基钗 张研

一面照片墙,90张灿烂笑脸,浓缩 2600多万天山儿女的幸福生活。

葡萄架上果实累累,农民笑得那么甜 蜜;戴着雷锋帽奋战在冰天雪地,工人笑得 那么炽热;青年人身着民族盛装欢快起舞, 笑得那么自信;孩子们迎着阳光自由嬉戏, 笑得那么天真……这是新疆维吾尔自治区 成立70周年主题成就展的一面笑脸墙。

9月24日上午,习近平总书记来到这 里,回顾波澜壮阔征程,感慨系之:"新疆70 年的沧桑巨变,是中华民族伟大复兴历史 进程的一个生动缩影。"

天山巍峨,雪峰皑皑,映照岁月流转。 70年,在历史长河中不过一瞬。这片祖国 六分之一的辽阔土地上,创造了敢教日月 换新天的人间奇迹。

在自治区成立70周年的喜庆时刻,习 近平总书记率中央代表团而来。

机场停机坪上沸腾的欢迎人群,在住 地受到接见的干部群众,文艺晚会的载歌 载舞,庆祝大会的隆重热烈,还有如潮水般 涌到街道沿途的市民……此行新疆,一幕 幕动人的场景,一张张难忘的面孔。

一个时代的面孔,正是这个时代的

参观展览时,看到当年周恩来总理在 石河子垦区看望支边青年的照片,看到第 一代援疆建设者居住的地窝子,习近平总 书记深有感触:"他们的事迹很激励人" 声号召,多少人到这里来啊"。

还有这样一个个感人面孔-

人民解放军凯歌进新疆,徒步穿越"死 之海"塔克拉玛干沙漠;土改胜利后,工 作队员与群众相拥惜别,替不舍离别的老 人擦拭泪水;我国第一颗原子弹在罗布泊 爆炸成功,激动的人们振臂欢呼……他们 或许如螺丝钉、枕木、铺路石般无名,却在 历史的底片上留下自己的意气风发、豪迈

在新疆十月拖拉机厂生产的第一批拖 拉机前,讲解员向习近平总书记介绍女拖 拉机手金茂芳的故事。这位山东姑娘,响 应国家号召来到新疆时才19岁。那短发 飞扬、英姿飒爽的形象,成为第三套人民币 一元纸币上的人物原型之一,在新中国建 设史上留下动人剪影。

这是一个人的青春印记,更是万千建 设者的集体写照。

2022年7月,习近平总书记来到石河 子市,参观新疆兵团军垦博物馆,在名为 《一双眼》的雕塑前驻足。当时劳动强度 大、营养又跟不上,不少人得了夜盲症。每 个班就把蔬菜省下来给一个人,确保下工 后搀扶着找到回家的路。

·代代人扎根大地,一座座城拔地

2013年,兵团的9名老战士满怀热忱 给总书记写信。第二年,总书记来到新疆, 动情忆及这件事,"扎根新疆、热爱新疆、屯 垦戍边的老兵精神,让我非常感动。'

此次参观展览,习近平总书记在一块

写着艾青诗歌《年轻的城》的展板前停下脚 步。诗中写道:"不是瀚海蜃楼,不是蓬莱 仙境。它的一草一木,都由血汗凝成。"

在自治区党委和政府工作汇报会上, 习近平总书记抚今追昔,一一列举"印象深 刻的"新疆70年之变,十分感慨:"这些成 绩了不起啊! 我代表党中央,向新疆各族 干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚问候。"

多少人的慷慨以赴,推动历史前进的 车轮。他们,像孺子牛、拓荒牛、老黄牛,在 辉煌事业的长河里,老去了青春的面孔,改 变了山川的模样。

时代面孔里,有炽热滚烫的爱国深情。 25日上午,新疆人民会堂,新疆维吾尔 自治区成立70周年庆祝大会隆重举行。

主席台上,有这样一些面孔和熠熠生 辉的国徽同框:"人民卫士"巴依卡·凯力 迪别克,"人民楷模"布茹玛汗·毛勒朵, "七一勋章"获得者魏德友和买买提江·吾

国徽闪耀,映照丹心赤诚。

两天前,新疆迎宾馆,在接见各族各界 代表时,习近平总书记同他们一一握手。 他们,或扎根基层,或巡边护边。忠诚坚 守,岁月不语,山河铭刻。

"雪山不会忘记守护它的人,祖国不会 忘记每一个爱她的人。"接受采访时,巴依 卡·凯力迪别克动情地说。

主题成就展中,有一段感人的短视频: 今年暑假,和田小姑娘帕提曼罕·排日海提 第一次来到祖国的心脏北京天安门。她踮 起脚尖,目光注视冉冉升起的五星红旗。 那一刻泪水淌过脸颊:"五星红旗在蓝天中 是一抹鲜艳的红,也是在我心中永远抹不 去的红。"

习近平总书记静立观看,倍感欣 慰:"说得多好啊!孩子们将来一定会 有出息。

还有这样一个瞬间:塔城市民沙勒克 江·依明一家受邀来到天安门广场参加升 国旗仪式后,沙勒克江深情亲吻国旗。石 榴籽的红,国旗的红,是心底最深最浓的

展厅里,矗立着一座"铸牢"之炬,像一 把熊熊燃烧的火炬,也像一棵枝叶繁茂的 大树。它的屏幕上滚动播放这样的文字: "没有祖国的界碑,哪有我们的牛羊""忘记 祖国的人,好比离开森林的鸟""一生只做 一件事,我为祖国守边防"……中华民族共 同体意识,写在质朴的告白里。

3年前,习近平总书记来新疆,考察中 一个细节令人感慨。从学校到社区到农 村,当总书记对大家讲起"我们要像石榴籽 一样",话音未落,现场千百个声音不约而 同响起:"紧紧抱在一起。

"铸牢中国心、中华魂。"正确的国家 观、历史观、民族观、文化观、宗教观,文以

时代面孔里,有大美疆土的宏图新篇。 全程直播的庆祝大会,万众瞩目中,两 名来自基层的群众代表先后走上主席台发

幼儿园园长艾米拉古丽·阿不都,脸上 洋溢着幸福:"幼儿园的房子成了乡村最漂 亮的建筑,营养改善计划让每个孩子每天 都能吃上丰富可口的营养餐。

公交司机谷祥峰,言语中满是自豪: "颠簸土路早已变成平坦的柏油大道,老式 汽油车也换成了绿色新能源汽车。

满满的获得感、幸福感、安全感,生活 在这里的每一个普通人最有发言权。

习近平总书记温暖的目光望着他们,

主题成就展里,播放着全长3046公里 的塔克拉玛干沙漠绿色阻沙防护带工程锁 边合龙的视频。

"经过持续努力,塔克拉玛干沙漠戴上 '绿围脖'"。今年4月,习近平总书记参 加首都义务植树活动时,特别提到这一人 类治沙史上的奇迹。

荒沙披新绿,城乡焕新颜。人的面貌 在变,新疆的面貌在变,祖国的面貌在变。

"风在达坂城扬起翅膀,光在戈壁滩 铺成海洋,西电东送的银线,传向二十二 个省市的窗""西气东输的管道似银绸闪 亮,把新疆大地的体温,送进大江南北的 心房"……

24日的文艺晚会《美丽新疆》中,创意 诗舞画《时代交响》,以绚丽变幻的声光电, 生动描绘天山南北的日新月异。

在新时代党的治疆方略指引下,曾经 "路到头、人到头、水到头、电到头、田到头' 的内陆腹地,正以开放自信的姿态,挺进高 质量发展和高水平开放的前沿。 丝绸之 路经济带"核心区"、向西开放"桥头堡"、新 发展格局"战略支点"……一个个重大战略 叠加,让这里涌动无限活力和希望。

理念一变天地宽,打开了发展的思路。 就打开了广阔的空间。

习近平总书记深情勉励:"在新起点 上,希望自治区和兵团的同志,再接再厉。 接续奋斗,努力把各项工作做得更好,开创 新疆更加美好的明天。"

在乌鲁木齐的大街小巷,处处可见这 样的标语:"党的光辉照天山,各族人民心 向党""没有中国共产党就没有社会主义

25日中午,当习近平总书记离开新疆 时,各族群众纷纷簇拥在沿途道路两旁。 一张张激动的笑脸尽情绽放,一面面红旗 汇成欢乐的海洋,"总书记好""感谢总书 记"的心声响彻街巷。

天山国际机场,欢送的群众跳起热情 的舞蹈,奏响动人的旋律:"博格达的雪山高 高的哩,塔里木的河水长长的哩,那拉提的 草原美美的哩,各族儿女心里甜甜的哩。

飞机飞向万里碧空,金秋暖阳,洒满 天山。

新华社乌鲁木齐9月29日电

### 辞并宣 的辽宁,拥有雄厚的航空装备研发制造能力,具备完善的航 空产业基础设施和成熟的配套服务体系,正以创新驱动引 领航空产业转型升级,培育壮大新质生产力,筑牢国家航空 开 战略支撑,航空产业以加速度奔向新高度。站在新的历史 起点,我们将传承和弘扬航空报国精神,以创新为翼勇闯科 技前沿,以协同为擎凝聚发展合力,以生态为基助力产业腾 飞,全力打造具有国际竞争力的航空产业基地,勇于争先、 李家祥周 谱写新篇,为建设航空强国作出辽宁更大贡献。 程福波、张玉金、刘爱力、沈波、徐岗作为嘉宾代表在 致辞时表示,辽宁作为新中国航空工业发祥地之一、我国 重要的航空产业研发制造基地,技术实力雄厚、创新能力 强、产业链完整、综合配套齐全,航空报国的红色基因薪火 相传,为祖国航空事业作出了突出贡献。近年来,辽宁全 波 力实施全面振兴新突破三年行动,加快打造千亿级航空装 出 备产业集群,推动产业不断迈向高端化、智能化、绿色化, 高质量发展取得新进展新成效,全面振兴未来可期。大家 表示,将以本届大会为契机,进一步深化拓展与辽宁合作, 坚持优势互补、资源共享,携手做强航空产业,延伸产业 链、提升价值链,加快布局低空经济等产业新赛道,培育竞 福 争新优势、打造增长新引擎、塑造发展新动能,助力辽宁夺 取三年行动决战决胜,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。

开幕式上,沈阳都市圈低空经济合作发展联盟揭牌,中 国工程院院士杨凤田获聘联盟名誉理事长,发布全国首个 低空经济数据要素服务平台。现场举行签约仪式,涉及多 款机型,意向订单260架,后续活动还有39个重点项目集中 签约,本届大会将在订单签约和项目投资上实现"双百亿"

上午11时5分许,王新伟宣布2025辽宁省航空产业 发展大会暨沈阳法库国际飞行大会开幕。

随后, 航模特技飞行表演拉开帷幕。秋日辽宁, 碧空 如洗。多机编队和单机飞行交替进行,时而翩然展翼,时 而快速俯冲,时而大坡度盘旋,时而蛇形机动……现场掌 声与惊叹声此起彼伏。在快递物流应用场景展示环节,无 人机与无人车协同作业,"人工智能+邮政快递"融合示 范,展现了低空经济及低空物流产业蓬勃发展的强劲势头 和广阔前景。

火综合应急演练正式开始。演练紧贴实战,模拟地表多点 火、特殊地形悬崖火、高强度树冠火等真实场景,实施空地 一体化扑救,有效检验了省、市、县三级专业森林消防队伍 实战能力,为开幕式画上圆满句号。 开幕式前,参会领导嘉宾一同参观室外室内静态展。

表演和展示结束后,"辽宁绿翼·2025"森林草原防灭

从新能源飞机到无人智能装备,从飞行模拟器到VR体验 装置,展览让人近距离触摸科技创新脉动和航空发展史。

沈阳法库国际飞行大会创办于2012年,是国内首批 国际性通航展会,也是国内少数专注于通航领域的大型展 会,已成为沈阳对外开放的一张靓丽名片。今年,辽宁省

航空产业发展大会与举办了10届的沈阳法库国际飞行大会合并举办,规模更大、活 动内容更多、展现形式更丰富。本届大会以"做强航空产业 壮大发展动能"为主题, 活动至10月1日,包括1个大会开幕式、1个飞行大会,以及辽宁航空产业协同发展、 低空经济融合创新发展、先进航空制造技术与装备发展和辽宁省航空产业发展促进 会年会4个专题活动,联动打造"会+展+演"三位一体的航空盛会。

省人大常委会党组书记、副主任,辽宁省航空产业发展促进会理事长陈向群主持 开幕式。国家发展改革委、工业和信息化部、国家邮政局、中国民用航空局相关负责 同志,中国工程院院士项昌乐、刘大响、闫楚良、唐立新、王向明,有关国家在沈总领事 馆官员及中国欧盟商会沈阳分会负责人,波音、巴航、海航、东航、南航、中国移动低空 智联、亿航智能设备等企业相关负责人,国家空管部门专家,兄弟省份航空协会领导、 行业资深专家学者、领军企业家代表,省及沈阳市、大连市领导王健、霍步刚、于国安、 王利波、吴春耕、邵林、吕志成、陈绍旺、于学利出席开幕式。

## 系统推进我国宗教中国化 积极引导宗教与社会主义社会相适应

(上接1版)历史和实践证明,只有不断推 进我国宗教中国化,才能促进宗教和顺、民 族和睦、社会和谐、国家长治久安。

习近平强调,我国是中国共产党领导 的社会主义国家,积极引导宗教与社会主 义社会相适应是必然要求。要坚持以社会 主义核心价值观为引领,引导宗教界人士 和信教群众牢固树立正确的国家观、历史 观、民族观、文化观、宗教观,不断增进"五 个认同",自觉投身中国式现代化建设。

习近平指出,我国各宗教只有始终

扎根中华大地、浸润中华文化,才能健康 传承。要植根中华五千年文明,推动我 国宗教同中华优秀传统文化相融合,引 导宗教界人士和信教群众增强中华文化 认同感。

习近平强调,激发宗教界主动作为、自 我变革,对推进我国宗教中国化至关重 要。要支持引导宗教界在教义教规、管理 制度、礼仪习俗、行为规范等方面体现中国 特色、适应时代要求,提高自我教育、自我 管理、自我约束水平。

习近平指出,依法治理宗教事务,是正 确处理宗教领域各种矛盾和问题的根本途 径。要完善相关法规和政策,深入开展法 治宣传教育,推动严格执法,切实提高宗教 工作法治化水平。

习近平强调,各级党委要加强对宗教 工作的领导,全面贯彻新时代党的宗教工 作理论和方针政策,深化战略性、基础性、 现实性问题研究,加强宗教工作队伍建设, 夯实基层基础,进一步形成推进我国宗教 中国化的合力。

### 六部门发文推动机械行业稳增长

据新华社北京9月29日电(记者周圆) 记者29日获悉,工业和信息化部、农业农村 部、商务部等六部门日前联合印发《机械行 业稳增长工作方案(2025—2026年)》,提出 2025至2026年,力争营业收入年均增速达 到3.5%左右,营业收入突破10万亿元,培 育一批具有竞争力的中小企业特色产业集 群和具有国际竞争力的产业集群。

方案要求供需两侧同时发力,多方

协同激发行业增长活力,从3方面提出 14项重点任务,包括加大制造业重大技 术改造和大规模设备更新工程实施力 度;开展数字化转型改造行动;支持工业 母机、机器人、智能检测装备等攻关、验 证和集成创新;加强通用大模型和机械 行业大模型研发;着力整治非理性竞争, 引导行业协会商会等行业组织加强行业 自律,促进产业有序发展和良性竞争等。

金

刘爱

# 关于营口市主城区中片区西单元详细规划 局部地块修改方案的公示

应营口仙人岛经济开发区管委会关于营口

仙人岛独立工矿区 C-06-01 地块规划调整的来

函申请,依据《中华人民共和国城乡规划法》的

规定,营口市自然资源局组织召开了营口市主

城区中片区西单元详细规划局部地块(C-06-

01号地块局部)修改方案的专家审查会,专家

组原则通过营口仙人岛经济开发区管委会提出

的营口市主城区中片区西单元详细规划局部地

块(C-06-01号地块局部)修改方案。

现将修改方案予以公示,如有异议,请与以

下电话联系:0417-6161208。

详见网址:

https://zrzyj.yingkou.gov.cn/govxxgk/zrzyj/

2025-09-29/cc355a8a-9e25-47d0-bbe4-2523

79c7b5f0.html

公示时间: 2025年9月30日—2025年10月 29日,共30天。

营口市自然资源局

营口仙人岛经济开发区管委会

2025年9月30日

